
Procès-verbal de l’AG du CMMC du 15 juin 2012 

Etaient présents :  

Mmes Maria Ghazali ; Dominique Laredo ; Véronique Mérieux ; Silvia Marzagalli ; Audrey Murat ; 

Valerie Piétri ; Marieke Polfliet ; Véronique Thuin ; Marie Villon 

MM. Eric Bailly ; Arnaud Bartolomei ; Jean-Pierre Darnis ; Igor Delanoë ; Jérémy Guedj ; Xavier Huetz 

de Lemps ; Philippe Jung ; Stéphane Lamotte ; Joseph Martinetti ; André Nouschi ; David Rousseau ; 

Olivier Sanfilippo ; Ralph Schor ;  

Absents excusés : Pierre-Yves Beaurepaire ; Thomas Fouilleron ; Héloïse Hermant ; Jean-Paul 

Pellegrinetti. 

1. Renouvellement du Conseil de Laboratoire 

A l’issue des élections qui se sont déroulées le 15 juin 2012 à 9 h, la composition du Conseil de 

Laboratoire est la suivante : 

- Collège enseignants : ont été élus pour 4 ans : Arnaud Bartolomei ; Pierre-Yves Beaurepaire ; 

Héloïse Hermant ; Xavier Huetz de Lemps ; Joseph Martinetti ; Jean-Pierre Pantalacci ; Valérie 

Piétri 

- Collège doctorants : ont été élus pour deux ans : Vivien Faraut et Marie Villon 

 

2. La directrice donne la bienvenue aux nouveaux membres du CMMC :  

- Véronique Thuin, agrégée d’histoire, nommée PRAG en 22e section à l’IUFM de Nice, 

auteur d’une thèse soutenue en 2002 sur « La construction à Nice de 1860 à 1914 » sous 

la direction de Ralph Schor 

- Nicolas Badalassi (ATER à Nice 2011-12), agrégé d’histoire, auteur d’une thèse de 

doctorat soutenue en décembre 2011 sous la direction de Frédéric Bozo 

(Université de la Sorbonne Nouvelle – Paris 3) sous le titre : Adieu Yalta ? La 

France, la détente et les origines de la Conférence sur la Sécurité et la 

Coopération en Europe. 1965-1975 (Prix Dezes 2012).  

- Stéphane Lamotte, agrégé d’histoire, enseignant au Lycée Albert Ier à Monaco, auteur 

d’une thèse de doctorat soutenue le 4 novembre 2011, à l’Université Montpellier 

III, sous la direction du professeur Henri Michel, sous le titre : Un fait divers à 

l’épreuve du temps : l’affaire Girard-Cadière, de 1728 à nos jours. 

Nous regrettons la disparition tragique de Marie-Aline Barrachina qui nous a quittés en avril dernier. 

3. Point sur les jeunes chercheurs : 

- 3 soutenances de thèse en 2011:  

o Ruth Querio (PY Beaurepaire) 

o Gabriel La Torre (A. Ruggiero) 

o Florentina Rodrigo Paredes (Marie-Aline Barrachina) 

 

- De nombreuses soutenances sont prévues en 2012-2013. 



- 2011-2012 : 10 nouveaux doctorants inscrits 

- Baisse des effectifs en master recherche en revanche: 11 inscrits en M1 recherche en 2011-12, due 

essentiellement à la reforme des concours de l’enseignement. Arnaud Bartolomei précise qu’une vingtaine des 

étudiants de L3 envisagent une inscription en master l’année prochaine 

4. Cahiers de la Méditerranée 

La revue a été classée cette année par l’AERES. La nouvelle a été confirmée à la Direction du CMMC par le 

délégué AERES, mais la nouvelle liste des revues d’histoire classée n’est toujours pas en ligne. 

Persée a reçu les exemplaires des Cahiers (du premier numéro jusqu’en 2001), leur mise en ligne devrait être 

chose faite dans l’année à venir. L’intégralité de la revue sera ainsi consultable en ligne 

La programmation des prochains numéros des Cahiers est arrêtée comme suit :  

o Juin 2012 (sous presse) « Travailler chez l’Autre » + « Constructions navales » 

o Décembre 2012 : Média en Méditerranée 

o Juin 2013 « Villes et changements de souveraineté » + « Mythes de la coexistence 

interreligieuse » (dossier présenté par Monique Weis) 

o Décembre 2013 : Captifs et captivité en Méditerranée 

Le comité des Cahiers souhaiterait recevoir des propositions pour les deux numéros de 2014. 

5. Bilan 2011 

Le début de l’année a été très difficile en raison de la mutation forcée de Christine Perrey survenue en 

septembre 2011.  Audrey Murat a pris service le 15  octobre, et a fort heureusement trouvé rapidement ses 

marques. Elle est contractuelle et dans la conjoncture actuelle de l’Université, il convient d’être vigilant sur les 

supports.   

Du point de vue scientifique, le CMMC est dynamique : Jean-Paul Pellegrinetti a obtenu comme coordinateur 

un programme ANR blanc (ICEM) qui a commencé le 1.1.2012 ; Arnaud Bartolomei a obtenu un financement 

PEPS du CNRS sur la dépersonnalisation des relations marchandes; Il y encore en cours les deux programmes 

EGIDE coordonnées par Maria Ghazali (Volubilis et Utique) ainsi que le programme ANR GLOBIBER piloté pour 

le CMMC par Xavier Huetz de Lemps.  

Le programme ANR Navigocorpus coordonné par Silvia Marzagalli s’est terminé le 27-12-2011, la base est 

désormais en ligne ; le programme ANR Citere coordonné par Pierre-Yves Beaurepaire s’est terminée hier. 

Pierre-Yves Beaurepaire et Silvia Marzagalli ont été nommés à l’IUF. 

L’activité scientifique en 2011-2012 a été soutenue. 

6. Programmation 2012-2013 

Un tableau de la programmation des activités scientifiques a été distribué, il doit encore être finalisé pour la 

rentrée. Il sera diffusé avec ce PV aux membres du CMMC. 

7. Le CMMC dans son environnement  

- ISHSN : la demande de reconnaissance de la MSH de Nice est en cours d’évaluation, on devrait être 

fixés avant l’été. Silvia Marzagalli fait état des évaluations AERES et CNRS et de la visite du réseau MSH 

du 31 mai dernier.  

- La Fédération de recherche dans laquelle le CMMC était partenaire n’a pas vu le jour. 



- Ecole doctorale : réunion en cours ce matin même, le calendrier pour les allocations doctorales devrait 

y être rapidement fixé. 

8. Situation financière 

Les ressources du CMMC sont globalement stables : la dotation 2012 a légèrement augmenté, et nous 

avons obtenu un financement du GIS d’histoire maritime pour les deux colloques prévus en 2012. 

Toutefois, la Région PACA n’a pas donné suite aux demandes de subventions présentées par le CMMC 

en 2012, alors qu’elle avait financé jusqu’à présent la publication des Cahiers et nos colloques. La prise 

en charge par l’Université des frais de reprographie baisse fort heureusement sensiblement nos 

dépenses pour la publication des Cahiers. Le poste « salaires » a été fortement diminué en 2012, ce 

qui permettra de financer la réfection du site web et le renouveau d’une partie au moins du parc 

informatique du Centre. Nous avons pu prendre en charge les frais de transport de tous les 

intervenants qui en ont fait la demande pour les journées d’études et les colloques organisés par le 

centre cette année. 

9. Questions diverses 

M. Nouschi nous signale la parution et la réédition de plusieurs de ses ouvrages et en offre une copie pour la 

bibliothèque du Centre, ce pour lequel il est sincèrement remercié.  

M. Nouschi regrette vivement la disparition qu’il a constatée de la revue Pétrole et Gaz arabe qu’il avait acquise 

lors qu’il dirigeait le Centre et qu’il a consultée encore il y a deux ans. La directrice ne peut que regretter avec 

lui cette disparition. Elle rappelle que l’intégralité des fonds du Centre a fait l’objet d’un catalogage lors du 

mandat de M. Beaurepaire, qui a également mis en chantier le recensement des thèses, des mémoires et des 

revues. M. Beaurepaire a aussi fait commencer un inventaire de ce qui existe au Centre, qui a été comparé à 

l’inventaire manuscrit, puis informatisé des achats – seule pièce permettant de savoir ce qui avait été acquis 

par le centre depuis sa fondation. Ce travail a été  poursuivi et achevé par la directrice actuelle. Les disparitions 

sont malheureusement fort nombreuses. 

 

Les questions diverses étant épuisées, l’AG se termine à 11h40 

 

 


